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“ทักษิณคดิ นายกฯ อุ๊งอิง๊ท า … ดีไหม?” 
 

เรียน  บรรณาธกิารบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลกำรส ำรวจของประชำชน เร่ือง ทักษิณคิด 
นายกฯ อุ๊ งอิ๊งท า … ดีไหม?” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวันท่ี 26-28 สิงหำคม 2567 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้ นไป กระจำยทุกภูมิภำค  
ระดับกำรศึกษำ อำชีพ และรำยได้ ทั่วประเทศ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับกำรแสดงวิสัยทัศน์ของคุณทักษิณ ชินวตัร  
ต่อนโยบำยดำ้นเศรษฐกิจของประเทศไทย กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใชค้วำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master 
Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตัวอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บข้อมูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศัพท์  โดยก ำหนด 
ค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 97.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อแนวคิดของ คุณทักษิณ ชินวตัร เก่ียวกับกำรแจกเงินดิจิทัลวอลเล็ตเป็นเงินสด  
ให้แก่กลุ่มคนเปรำะบำงและกลุ่มคนพิกำร ในเดือนกนัยำยนน้ี พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 53.74 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก รองลงมำ ร้อยละ 21.14 ระบุว่ำ  
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 17.56 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ยเลย และร้อยละ 7.56 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นดว้ย  
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อแนวคิดของ คุณทักษิณ ชินวตัร เก่ียวกับกำรเวนคืนรถไฟฟ้ำบำงสำยจำกภำคเอกชนมำให้รัฐบำล
บริหำร เพื่อให้ค่ำโดยสำรรถไฟฟ้ำถูกลง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 43.82 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก รองลงมำ ร้อยละ 25.88 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย  
ร้อยละ 18.09 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ยเลย ร้อยละ 8.93 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นดว้ย และร้อยละ 3.28 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อแนวคิดของ คุณทกัษิณ ชินวตัร เก่ียวกบักำรให้สิทธิชำวต่ำงชำติซ้ือท่ีอยูอ่ำศยัในรูปแบบกำรเช่ำท่ีดิน 
99 ปี  หลังจำกนั้ นจึงจะโอนกรรมสิทธ์ิมำเป็นของรัฐ พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 70.92 ระบุ ว่ำ ไม่เห็นด้วยเลย รองลงมำ ร้อยละ 14.11 ระบุว่ำ  
ไม่ค่อยเห็นดว้ย ร้อยละ 7.79 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 6.26 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก และร้อยละ 0.92 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อแนวคิดของ คุณทักษิณ ชินวตัร เก่ียวกับกำรออกใบอนุญำตกำรลงทุนเอนเตอร์เทนเมนต์ 
คอมเพล็กซ์ท่ีมีทั้ งคำสิโน สวนสนุก และโรงแรม พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 44.81 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วยเลย รองลงมำ ร้อยละ 19.39 ระบุว่ำ  
เห็นดว้ยมำก ร้อยละ 17.79 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 16.72 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นดว้ย และร้อยละ 1.29 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
 ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อแนวคิดของ คุณทกัษิณ ชินวตัร เก่ียวกบักำรแกไ้ขปัญหำธุรกิจท่ีผิดกฎหมำยให้ถูกตอ้ง 
เพื่อน ำภำษีท่ีจดัเก็บไดม้ำพฒันำดำ้นกำรศึกษำ พบว่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 34.81 ระบุว่ำ เห็นดว้ยมำก รองลงมำ ร้อยละ 34.20 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ยเลย 
ร้อยละ 21.60 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย ร้อยละ 8.63 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นดว้ย และร้อยละ 0.76 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 8.55 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 18.63 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง            
ร้อยละ 17.86 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 33.35 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ ร้อยละ 13.82 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคใต ้และร้อยละ 7.79    
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออก ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.37 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 17.94 อำย ุ26-35 ปี ร้อยละ 18.24 อำย ุ36-45 ปี ร้อยละ 26.64 อำย ุ46-59 ปี และร้อยละ 24.81 
อำย ุ60 ปีขึ้นไป ตวัอยำ่ง ร้อยละ 96.64 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 2.67 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.69 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  

ตัวอย่ำง ร้อยละ 36.41 สถำนภำพโสด ร้อยละ 61.15 สมรส และร้อยละ 2.44 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง ร้อยละ 13.21                 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 26.79 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 10.15 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ         
ร้อยละ 41.07 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 8.78 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.82 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 18.78 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 24.05 
ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 7.86 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 12.44 ประกอบอำชีพรับจำ้งทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน  
ร้อยละ 20.46 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 3.59 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  

 

วันอาทิตย์ท่ี 1 กันยายน พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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 ตัวอย่ำง  ร้อยละ 16.95 ไม่ มีรำยได้ ร้อยละ 15.88 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 29.16 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 14.04 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 7.48 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 8.63  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 7.86 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบั แนวคิดของคุณทักษณิ ชินวัตร ให้แจกดิจิทัลวอลเล็ตเป็นเงินสด 10,000 บาท แก่กลุ่มคนเปราะบางและกลุ่มคนพกิาร  
    ในเดือนกันยายนนี ้

ความคิดเห็นของประชาชนต่อแนวคิดการแจกเงินดิจิทัลวอลเล็ตเป็นเงินสด  
ให้แก่กลุ่มคนเปราะบางและกลุ่มคนพกิาร ในเดือนกันยายนนี ้ 

ร้อยละ 

เห็นดว้ยมำก 53.74 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 21.14 
ไม่เห็นดว้ยเลย 17.56 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 7.56 

รวม 100.00 
 

2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบั แนวคิดของคุณทักษณิ ชินวัตร ให้รัฐเวนคืนรถไฟฟ้าบางสายจากเอกชนมาบริหารเอง เพ่ือให้ค่ารถไฟฟ้าลดลง 
ความคิดเห็นของประชาชนต่อแนวคิดการเวนคืนรถไฟฟ้าบางสาย 
จากภาคเอกชนมาให้รัฐบาลบริหาร เพ่ือให้ค่าโดยสารรถไฟฟ้าถูกลง 

ร้อยละ 

เห็นดว้ยมำก 43.82 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 25.88 
ไม่เห็นดว้ยเลย 18.09 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 8.93 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 3.28 

รวม 100.00 
    
3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบั แนวคิดของคุณทักษณิ ชินวัตร ให้คนต่างชาติมีสิทธิซ้ือท่ีอยู่อาศัยได้ในรูปแบบการเช่าท่ีดิน 99 ปี หลังจากนั้น 
    ก็จะโอนกรรมสิทธิ์มาเป็นของรัฐ 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อแนวคิดการให้สิทธิชาวต่างชาติซ้ือท่ีอยู่อาศัย 
ในรูปแบบการเช่าท่ีดิน 99 ปี หลังจากนั้นจึงจะโอนกรรมสิทธิ์มาเป็นของรัฐ 

ร้อยละ 

ไม่เห็นดว้ยเลย 70.92 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 14.11 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 7.79 
เห็นดว้ยมำก 6.26 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.92 

รวม 100.00 
 
4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบั แนวคิดของคุณทักษณิ ชินวัตร ให้ออกใบอนุญาตการลงทุนเอนเตอร์เทนเมนต์คอมเพล็กซ์ ที่มีท้ังคาสิโน  
    สวนสนุก และโรงแรม 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อแนวคิดการออกใบอนุญาตการลงทุนเอนเตอร์เทนเมนต์คอมเพล็กซ์  ร้อยละ 
ไม่เห็นดว้ยเลย 44.81 
เห็นดว้ยมำก 19.39 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 17.79 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 16.72 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 1.29 

รวม 100.00 
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5. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบั แนวคิดของคุณทักษณิ ชินวัตร ให้ยกระดับเศรษฐกิจใต้ดิน (กิจการท่ีผิดกฎหมาย เช่น การพนันออนไลน์)  
    มาท าให้ถูกต้อง จะได้เก็บภาษีเพ่ือน ามาพฒันาการศึกษา 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อแนวคิดการแก้ไขปัญหาธุรกิจที่ผิดกฎหมายให้ถูกต้อง 
เพ่ือน าภาษีที่จัดเก็บได้มาพฒันาด้านการศึกษา 

ร้อยละ 

เห็นดว้ยมำก 34.81 
ไม่เห็นดว้ยเลย 34.20 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 21.60 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 8.63 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.76 

รวม 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 112 8.55 
ภำคกลำง 244 18.63 
ภำคเหนือ 234 17.86 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 437 33.35 
ภำคใต ้ 181 13.82 
ภำคตะวนัออก 102 7.79 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 162 12.37 
26-35 ปี 235 17.94 
36-45 ปี 239 18.24 
46-59 ปี 349 26.64 
60 ปีขึ้นไป 325 24.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 1,266 96.64 
อิสลำม 35 2.67 
คริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  9 0.69 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 477 36.41 
สมรส 801 61.15 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 32 2.44 

รวม 1,310 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 173 13.21 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 351 26.79 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 133 10.15 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 538 41.07 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 115 8.78 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 168 12.82 
พนกังำนเอกชน 246 18.78 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 315 24.05 
เกษตรกร/ประมง 103 7.86 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 163 12.44 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 268 20.46 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 47 3.59 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 222 16.95 
ไม่เกิน 10,000 บำท 208 15.88 
10,001-20,000 บำท 382 29.16 
20,001-30,000 บำท 184 14.04 
30,001-40,000 บำท 98 7.48 
40,001 บำทขึ้นไป 113 8.63 
ไม่ระบ ุ 103 7.86 

รวม 1,310 100.00 
 

 
 

 
 


